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CVIČENÍ #1

CO CHCI SDĚLIT? 

KOMU TO CHCI SDĚLIT? 

JAKÉ K TOMU MÁM INFORMACE? 

JAKÉ INFORMACE MÁ ČTENÁŘ? 

JE MÁ ZPRÁVA DOSTATEČNĚ ZAJÍMAVÁ?
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KDO? 

CO? 

KDY? 

KDE? 

JAK? 

PROČ?

Věk je pro něj pouze číslo, stoletý rytíř spouští nový projekt 

Známý anglický veterán sir Tom Moore spouští novou kampaň. Ta má přispět 
ke zlepšení duševního zdraví v současné nelehké době, a vybízí společnost 
k pobytu na čerstvém vzduchu. Součástí tohoto projektu je spolupráce 
s několika charitativními organizacemi.

https://www.novinky.cz/koktejl/clanek/vek-je-pro-nej-pouze-cislo-stolety-rytir-spousti-novy-projekt-40341743



 

Kam zmizel Fungie? Město pátrá po delfínovi, který ho 
zachránil před krachem 

[1] Obyvatelé města se obávali, aby Fungie nechtěl Dingle opustit po 
zranění od lodního šroubu, ke kterému došlo nešťastnou náhodou v roce 
2016. I přes tento incident zvíře zůstalo a na lidi nezanevřelo - chovalo 
se vždy přátelsky a neexistují žádné záznamy o tom, že by někdy někomu 
ublížilo. 

[2] Získal si sympatie nejen místních obyvatel, ale především turistů, 
kteří se za výjimečně společenským delfínem začali sjíždět z celého světa. 
Díky jejich zájmu se podařilo nastartovat místní upadající ekonomiku, 
s nadsázkou řečeno vlastně Fungie zachránil město od krachu. 

[3] Na podzim roku 1983 se na jihozápadním pobřeží Irska začal 
objevovat osamělý delfín skákavý. Všichni očekávali, že se každým dnem 
připojí k hejnu dalších delfínů a společně odplují daleko od přístavu. 
Z nějakých důvodů k tomu ale nikdy nedošlo, Fungie se stal 
neodmyslitelnou součástí města. 

[4] Výjimečnost tohoto tvora dokazuje i to, že je od roku 2019 zapsán 
v Guinessově knize světových rekordů jako nejstarší osamělý delfín na 
světě. 

[5] Nejznámější delfín celého Irska – Fungie, se v polovině října ztratil 
z přístavního města Dingle, kde trávil posledních 37 let svého života. 
Nikdo neví, co k tomu vedlo. Zvíře pomohlo před lety oživit turistický 
ruch a místní si ho pro jeho přátelskost zamilovali. Není tedy divu, že po 
Fungiem pátrá celé město. 

[6] Své jméno získal tento vodní živočich podle jednoho z rybářů, 
kterému se v přístavu přezdívalo ‚‚Fungus” (Houba). Právě rybáři měli 
Fungieho velmi v oblibě a on jejich lodě často doprovázel při plavbách 
mimo přístav. Nikdy však nebyl ze zátoky pryč déle než několik hodin. 

https://www.novinky.cz/koktejl/clanek/kam-zmizel-fungie-mesto-patra-po-delfinovi-ktery-ho-zachranil-pred-krachem-40341576
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JEDNOSLABIČNÁ ZVÍŘATA (NAPŘÍKLAD BÝK) 
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SLOVA SLOŽENÁ ZE DVOU STEJNÝCH SLABIK 
(NAPŘÍKLAD BÁBA): 
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SLOVA OBSAHUJÍCÍ UPROSTŘED Ú (NAPŘÍKLAD 
TROJÚHELNÍK):



POZNÁMKY
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